

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Continuó ayer nuestro victorioso avance, ocupándose Gerp, San Lorenzo y Camarasa y las centrales, quedando cortada la energía eléctrica para Barcelona

El cuerpo de Ejército de Galicia ocupó, al Sur del Ebro, diversas cotas y posiciones, limpiando la zona de Peñarroya

EN EL FRENTE DE CORDOBA FUE RECHAZADO UN ATAQUE ENEMIGO, SUFRIENDO ESTE DURO CASTIGO

Ni Inglaterra ni Francia quieren abandonar la no intervención; en vista de ello Moscov abandona a los rojos españoles.—Los dirigentes marxistas, y sobre todo sus familias, abandonan la España roja.—No hay fluido en Barcelona para los tranvías ni para las industrias.—El "Gobierno legítimo" ha ordenado la evacuación de la zona comprendida entre Vinaroz y Tortosa

EL SENADO FRANCÉS, POR 223 VOTOS CONTRA 49, SE NEGÓ A DISCUTIR LOS PROYECTOS DE BLUM; SE HA DECLARADO LA CRISIS; SE SEÑALA A DALADIER COMO EL MAS PROBABLE JEFE DEL FUTURO GOBIERNO

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 8

En el día de hoy, las tropas de Navarra han llevado a cabo varios reconocimientos ofensivos, habiéndose presentado 27 milicianos.

El cuerpo de ejército de Aragón que viene demostrando elevado espíritu, ha continuado hoy su avance victorioso, realizando brillantísima operación mediante la cual ha ocupado Gerp, San Lorenzo y las centrales de este pueblo y Camarasa, quedando cortada la energía eléctrica a Barcelona. Ha hecho varios centenares de prisioneros y se les han presentado 52 milicianos.

Las fuerzas legionarias han atacado al enemigo derrotándole y ocupando una importante posición al noroeste de Cherta.

El cuerpo de ejército de Galicia, ha limpiado la zona de Peñarroya y alrededores, partiendo del vértice Tormell, ha ocupado los vértices de La Gralla y Espadella, llegando a la Venta del Aire, sobre la carretera. También ha ocupado los vértices Monsiagre y Fustes, las cotas 1.177, 1.168, 1.212, 1.152 y 1.087 y alturas sobre la carretera, entre los kilómetros 182 y 183. Se han presentado 130 milicianos y se han cogido más de 100 cadáveres al enemigo.

En el frente de Córdoba, sector de Espiel, el enemigo atacó violentamente alguna de nuestras posiciones durante la noche última habiéndose rechazado y haciéndosele sufrir duro castigo, probado por la gran cantidad de muertos que dejó en las alambradas. Se le cogieron 35 prisioneros, 3 fusiles ametralladoras y más de 100 fusiles de repetición.

A la hora de dar el parte se habían enterrado 168 cadáveres y quedaban muchos más.

Salamanca, 8 de Abril de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA CAUSA ROJA, PERDIDA

El glorioso avance del Ejército de España

Comentarios de los periódicos franceses: situación difícil, descenso de la moral, fin de la resistencia roja

Paris.—Las noticias de los últimos avances de las tropas del general Franco por el frente de Cataluña son objeto de grandes comentarios por los periódicos franceses, dicen que con la ocupación de Tremp por las fuerzas nacionales se creará en Barcelona una situación difícilísima ya que el 60% de las industrias catalanas quedarán sin fluido ni energía eléctrica lo que impedirá su trabajo. Por otra parte los periódicos dicen que la toma de Balaguer ha producido la mala impresión en Barcelona, ello ha contribuido al descenso rápido de la moral que sufren pues la resistencia de los que aun se pudieran haber opuesto al avance de las fuerzas nacionales en el frente de Lérida queda materialmente deshecha como consecuencia de esta operación, dan por finida la resistencia roja y su causa irremediablemente perdida.

La prensa inglesa: Moscú se desentende de la España marxista

Londres.—Los periódicos londinenses dicen que a cada momento se esperan nuevos triunfos por el ejército de Franco. El «Daily Telegraph» agrega que las peticiones que haga a Moscú el gobierno de Barcelona serán baldías, pues está convencida Rusia de que todo es inútil, además teniendo en cuenta la gran distancia

que separa a ambos países es natural que el gobierno moscovita se ocupe más del conflicto chino-japonés que le interesa más directamente.

Una división roja está cercada

Londres.—El «Daily Express» dice al tratar de la guerra de España con motivo del impetuoso avance de las gloriosas tropas del general Franco la 43ª división del ejército rojo se halla en difícilísima situación en el norte de Aragón pugnando los soldados marxistas por entrar en territorio francés por los Pirineos ante la inevitable destrucción que les amenaza.

En vista de que Inglaterra y Francia no acceden a cesar en la no intervención, Rusia abandona a los rojos españoles

Londres.—Según informaciones recibidas en esta capital el gobierno soviético ha decidido ultimamente abandonar a los rojos españoles. Ha informado a las autoridades de Barcelona que Rusia cesa en su intervención a su favor, en vista de que todos los esfuerzos realizados por el embajador soviético cerca del gobierno francés han sido inútiles.

También han fracasado los esfuerzos hechos por Rusia con el gobierno británico. El embajador soviético en París, gestionaba de Francia el envío de una cantidad de aviones a los rojos españoles, asegurando que Rusia les daría una cantidad igual en el más breve plazo posible. Y las gestiones

cerca del gobierno de la Gran Bretaña hechas por el embajador soviético no han tenido mejores resultados.

Como consecuencia de este abandono de los rojos por parte de Rusia, es por lo que el gobierno marxista ha dirigido a los gobiernos de París y Londres un llamamiento.

Según se rumorea se dice que el gobierno de Chamberlain contestará a esta nota con una evasiva.

Informaciones del gobierno rojo comprueban estas impresiones, pues numerosas personalidades soviéticas han salido de Barcelona con dirección a París.

La situación militar en España según la Radio Inglesa

Las tropas del General Franco ocuparon Tremp mientras que las tropas del gobierno de Barcelona se repliegan hacia la frontera francesa.

Las tropas nacionales de Balaguer han continuado su avance por la región derecha del río Segre.

En Morella las tropas prosiguen su avance hacia el sur.

Noticias de Barcelona dicen que el gobierno ha ordenado la evacuación de los pueblos costeros, pero se dice que la población no será transportada a Barcelona ni en sus alrededores como se había dicho, sino que será enviada a Valencia.

La opinión de la prensa británica

Londres.—Todos los periódicos exceptos los más izquierdistas dicen que la guerra de España se desarrolla en una fase muy nueva y de gran avidez, claro está a favor de las tropas del general Franco.

Dicen que si los gobiernos de Inglaterra y de Francia no hacen caso a las notas del comité de Barcelona, Moscú puede dar por perdida la lucha de España y recoger su material para enviarlo a China.

El Gobierno rojo ha ordenado la evacuación de la faja comprendida entre Tortosa y Vinaroz

Berlin.—Comunican de París que oficialmente el Gobierno rojo ha mandado evacuar la faja de terreno comprendida entre Tortosa y Vinaroz; por no querer esta evacuación numerosas personas han sido sancionadas, habiendo tenido que comparecer ante los consejos de guerra. Se prevé el final rápido de la guerra

Berlin.—La Correspondencia diplomática de Berlín dice que la guerra española ha entrado en una fase nueva que hace prever un final rápido, y en el final de la guerra habrá acabado aquel peligro que suponía en la península una disparidad de pareceres.

LA POLITICA FRANCESA

El Senado no acepta los proyectos de Blum

La situación es grave, dice «Le Temps»

Paris.—«Le Temps» dice que la situación francesa es extremadamente grave y que un gobierno de Unión nacional tiene que ser demasiado numeroso y le parece poco práctico para depurar estas dificultades del gobierno, aconseja a los partidos que resuelvan los problemas mirando de formar un ministerio que se llame de la paz.

La Comisión de Hacienda del Senado derrota a Blum

Paris.—La votación de la comisión del Senado de Hacienda ha causado sensación por el número de votos contrarios a Leon Blum, así es que su vida está contada pero no se sabe cuando dimitirá pero como cosa corriente, Blum irá mañana al Senado a que éste le derrote pero se cree que antes irá al Eliseo a presentar la dimisión.

La prensa refleja un ambiente de crisis

Paris.—Todos los periódicos se ocupan de la situación política reflejando un ambiente de crisis que preconiza «Le Jour» Leon Blum se ha hundido, el Senado le hará comprender que el país no puede esperar más tiempo.

«Le Figaro» dice que el gobierno ha pasado a la historia para sustituirse se habla de constituir un gabinete que pueda ser la salvación del país, que ha llegado la hora de las grandes decisiones.

«Le Matin» dice que ahora se planteará la crisis y esta no será de fácil solución porque habrá que sus-

tituir a los bloques actuales por otros bloques parecidos.

«La Epoca» señala tres nombres para sustituir a Blum que son Daladier, Rynaud y Flandin pues este periódico cree que estos serán los futuros probables sustitutos de Leon Blum.

Una manifestación extremista contra el Senado

Paris.—Desde primeras horas de la tarde de ayer la prefectura estableció un fuerte servicio de vigilancia alrededor del Senado y de las calles adyacentes. Fueron colocados fuerzas de caballería, de a pie, guardias móviles y patrullas volantes. La policía estableció una verdadera barrera en los alrededores del Senado y de las calles circundantes.

Alrededor de las seis vieron estas fuerzas como un grupo de varios centenares aparecía por la calle de Medicis, cantando la Internacional y dando gritos de muerte al Senado. Estos manifestantes fueron rápidamente disueltos por la policía. Pero poco después apareció una gran manifestación de varios millares de individuos por distintas calles que pretendían avanzar hacia el Senado debido a este motivo surgieron varios altercados, muchas personas gritaban ¡Viva Francia! para acallar los gritos subversivos de los manifestantes. De numerosos cafés y terrazas volaron muchas sillas contra los manifestantes.

La línea más fuerte de los manifestantes trató de llegar hasta las mismas puertas del Senado pero allí tropezó con una fuerte barrera de policías que no se lo permitieron y

Europa no quiere la guerra

Sigue la presión roja para desencadenar un conflicto europeo. Pero sus esfuerzos desesperados hallan en los hechos que se desarrollan estos días y en las palabras de los hombres que tienen un sentido de la responsabilidad política, una respuesta adecuada, un escollo insuperable. La opinión europea no se deja arrastrar hacia aventuras delirantes. La voluntad de paz se afirma, y la nube de humo que los rojos lanzaban con desespero a los horizontes se disipa y se esfuma.

La debacle roja en España, es un hecho consumado. Ni los propios rojos la ocultan ni tratan de disimularla. Incluso relatan los hechos bélicos con una cierta veracidad, sin más modificaciones substanciales que la de substituir en sus comunicados la palabra «insurgentes» por la frase «fuerzas invasoras», u otras por el estilo. Se apoyan en las derrotas, no adoptan el gesto arrogante del vencedor, sino la actitud del vencido que busca a estas alturas, solidaridades imposibles.

Pero paralelamente a estos hechos, otros se producen en otras esferas que son un augurio de paz próxima y durable. La marcha de las negociaciones italo-británicas es satisfactoria. Tan satisfactoria, que Pierre Dominique en el órgano radical socialista «La République» lo constata y comenta diciendo que la amistad anglo-italiana determinará la amistad italo-francesa. Pierre Dominique señala como sintoma del grado de efectividad que ha alcanzado la bien orientada política de Chamberlain, el regreso de Libia de varias divisiones italianas.

En Francia, Pierre Laval, rompiendo su largo silencio, lanza unas palabras serenas, que son una apelación a la paz.

Y las presiones de las personalidades políticas en favor de la España Nacional y de un mantenimiento estricto de la neutralidad, son cada vez más definidas. P. Flandin escribía en «Paris-Solr»: «La guerra es una fatalidad de la cual no escaparemos? Algunos creen y yo con ellos, que esta fatalidad no existe más que en la medida en que nosotros la creamos con nuestras propias manos. Desembarazado de la ideología que todo lo falsea hoy, el problema español examinado desde el ángulo de los intereses exclusivamente franceses, nos aconseja una estricta neutralidad respecto al General Franco.

«No solo la política de no-intervención debe ser mantenida, sino que el derecho de beligerancia, consecuencia de la neutralidad, ha de reconocerse a ambos beligerantes.

«Francia no puede siquiera en la cuestión española, considerarse ligada por la Sociedad de Naciones, co-

mo en el asunto de Etiopía. Aunque solo las examinemos desde el punto de vista del intercambio comercial, las buenas relaciones franco-españolas tienen una importancia considerable.

«En el momento en que el General Franco hace, respecto a Francia, las declaraciones más tranquilizadoras, ¿qué razón tenemos nosotros para dudar de su palabra y para tratarle como un adversario irreductible?»

Esto dicen los hombres políticos. Estas son las palabras serenas que se lanzan en bien de la paz.

Pero no son solo estas palabras, estos gestos, los que hemos de recoger. Otros tienen también un valor sintomático. Copiamos de «Le Journal»:

«Ante la gravedad de los acontecimientos actuales, un cierto número de empleados y de obreros independientes entre los cuales figuran: los obreros metalúrgicos de la empresa Barré-Mathieu y Passadat, los empleados y técnicos del metropolitano, empleados de la S. T. C. R. P.; grupo de obreros y empleados de Bercy; empleados de la Compañía de Seguros «L'Abelille», los nacionales de la fábrica Jacob Delafon, empleados de la «Samaritaine», han dirigido al Presidente del Consejo un telegrama de protesta en el que se alzan con toda energía contra todo proyecto de intervención en España, que inevitablemente arrastraría a Francia a la guerra. Piden además la constitución de un gobierno de salud pública anti-marxista.»

Esta es la opinión auténtica del proletariado francés, que por encima de las consignas sindicales, afirma su patriotismo y su voluntad de paz.

La campaña costosa, lujosa, que se realiza para arrastrar a Francia a la guerra, no solo no produce los frutos deseados, sino que provoca una reacción. Los hombres políticos sienten el peso del deber y abandonan prolongados silencios. Los trabajadores de Francia expresan sus deseos de paz.

Aproximación anglo-italiana, afirmación de voluntad de paz en Francia. Todo contribuye a crear un clima en el cual los esfuerzos rojos no tendrán la menor virtualidad para arrastrar a Europa hacia la ruina.

El triunfo de Franco será la garantía suprema de la paz europea. Porque signica que en el confin de la Europa occidental existe un país de buena voluntad, de las más altas ejecutorias, que solo aspira a vivir en paz con el mundo. Y porque será el más rudo golpe, al gran agitador de Occidente, a la Rusia Soviética, que solo esperaba realizar sus designios, a través del espanto y de la desolación.

La Comisión Senatorial rechaza los proyectos financieros

Paris.—Ayer tarde se reunió la comisión senatorial al objeto de examinar los proyectos financieros aprobados por la Cámara de diputados; presidió M. Penillot y la reunión duró media hora aproximadamente.

El senador encargado de redactar una ponencia sobre estas leyes se mostró contrario al plan financiero

del jefe del gobierno. Se procedió a la votación de los proyectos financieros siendo desechado por 25 votos contra seis; hoy se reunirá el Senado en pleno para adoptar un acuerdo definitivo.

Como se ve es clara la actitud que habrá de adoptar el pleno del Senado, pues la comisión senatorial ha rechazado los proyectos. En los medios obreros ha caído muy mal esta noticia y se califica de anti-patriótica de la alta cámara.

Daladier es el probable sucesor de Blum

París.—Todo hace suponer la caída del gabinete Blum, pues el Senado se negará a aprobar los proyectos financieros.

Dado que la unión nacional queda excluida por la atmósfera irrespirable en que vive Francia, se cree que se constituirá un nuevo gabinete radical sobre una base más vasta que el precedente, dando cabida a hombres del centro.

Daladier es un nombre designado para substituir a Blum. Esta noche es probable que comiencen las consultas, pues el presidente de la República desea que la crisis se resuelva en el espacio de uno o dos días; entre tanto siguen llegando los llamamientos de todos los partidos para que en esta hora trágica se de una solución rápida a la situación en que se encuentra Francia.

Sobre todo se destaca el llamamiento dirigido al Presidente de la República por 175 miembros del Instituto de Francia, concebido en los términos anteriormente expuestos y que es expresión del mundo intelectual y político de Francia.

Continúa el caos social. — El problema adquiere intensidad

París.—Las afirmaciones que se hacen en los centros políticos de Francia de que a pesar de todos los esfuerzos que se han hecho para poner fin a la huelga de los obreros metalúrgicos, León Blum se ha inclinado a «benedicirla» tomando pie de que le proporcionara una arma excelente para luchar contra el Senado, el periódico «Le Matin» aprovecha la ocasión para advertir al gobierno de los peligros que representa una presión política semejante.

La huelga que ha tenido lugar en las fábricas Ghome y Rhonex dedicadas a la construcción de motores de avión, aunque ha durado solo algunos días, ha producido daños incalculables a la industria de los armamentos.

Ha significado que se ha debido interrumpir el trabajo y la entrega de ciento diez aparatos de caza ya que en dicha fábrica no han podido entregar los motores de los mismos.

La epidemia de huelgas ha producido el jueves la ocupación de varias fábricas por los obreros, estos en número de 4 mil quinientos.

El gobierno León Blum que se espera dimita el viernes por la tarde, legará a su sucesor un peligroso legado.

La discusión en la Cámara del Senado será de corta duración ya que la mayoría de los senadores se han propuesto evitar todo lo que se traduzca en discusiones inútiles.

Mientras tanto toda la prensa de París da por descontado que Daladier formará nuevo gobierno, habiendo quien ya declara que este lo tiene ya formado ya que en la confección del mismo se ha apartado del frente popular en todo lo posible hacia la derecha hasta incluir en el gobierno a personalidades que se mantienen alejadas de la política y que se encuentran en un plano superior

INFORMACION LOCAL

Nota de la Jefatura de Aviación

Para evitar accidentes y la posibilidad de infracciones a las órdenes dadas sobre alumbrado de los automóviles, queda terminantemente prohibido circular por las carreteras y por el interior de las poblaciones de esta Isla llevando encendido uno solo de los dos faros.

Los que dejen de cumplir esta disposición serán sancionados de igual forma a los que infrinjan el reglamento de luces de automóviles.

Palma a 8 de Abril de 1938.— II. T. De orden del señor Jefe. El Secretario general, V. Valls y Gadea.

Cumplimiento del precepto Pascual en el fuerte de Enderroc

Durante los días 4, 5, y 6 del presente, se han efectuado en el Fuerte de Enderroc unas conferencias como preparación para luego poder cumplir con el Precepto Pascual. La dirección de dichas conferencias ha corrido a cargo del reverendo Padre Rafael Ginard Amorós T. O. R., poniendo todo su empeño y saber para poder sacar un buen provecho.

A dicho Padre y a nuestros apreciados oficiales damos la más sincera gracias y hacemos votos para que estos no desmayen y se siga celebrando en años venideros tan santa obra y cumplir de este modo el Precepto.

Fruto de tal preparación fué la hermosa fiesta celebrada el día 7 consistiendo en la celebración de la Santa Misa y comunión general, en cuyo momento se demostró el espíritu de verdadero cristiano que está penetrado en la juventud que lucha por la Santa Causa; en el momento adecuado se acercaron a la Mesa Sagrada oficiales y suboficiales y en medio del mayor recogimiento desfilaron los artilleros.

Durante el transcurso de la misa se interpretó el Credo de Romeu, el Ave-Maria popular y otros cantos gregorianos, reinando la penetración entre todos los asistentes.

La misa la celebró el capellán de la plaza Padre Antonio Martorell Miralles T. O. R. y una vez terminada se dieron los vivas de Cristo-Rey.

«Viva Cristo-Rey!» «Arriba España!» «Viva Franco!»

Enderroc 8 de Abril de 1938.— II. T. Un artillero.

Donativos recibidos en la Base Naval para los tripulantes del crucero «Baleares»

Don Antonio Bennisar Capó 50 pesetas.
Don José Fornés Pol 25 pesetas.
Don Vicente Alcover Colom 500 pesetas.
Don Antonio Alcover Colom 500 pesetas.
Don Sebastián Alcover Colom 500 pesetas.

Don Juan Pizá Arbona 200 pesetas.
Don Miguel Pizá Arbona 200 pesetas.

Sociedad «Liebre Mecánica Balear S. A. 420 pesetas.

Don Antonio Mut 10 pesetas.
Don Luis Mulet Ferragut 500 pesetas.

Gremio de Fabricantes de Tejidos de Mallorca 3000 pesetas.
Don Mariano Morell y Vert 150 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Abril de 1938. 2.º T.

Jefe de día —Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.

Imaginería.—Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador. Visita Hospital.—6.º y último Capitán de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Donativos

El personal de Luchamayor comprendido en la siguiente relación, ha hecho los donativos que se expresan en favor de la Suscripción Nacional:

Del fabricante de calzado don Miguel Vidal, 5 pesetas; de los obreros de su fábrica, 63'15. Del fabricante de calzado C. Mas Juliá, 5; de los obreros de su fábrica, 93'05. Del fabricante de calzado don F. Cardell Garau 4'30; de los obreros de su fábrica 85'70. Del fabricante de calzado don Sebastián Oliver y sus obreros, 7'80. Del fabricante de «Calzados Sempulí» 5; de los obreros de su fábrica 85'85. Del fabricante de calzado don Bartolomé Salvá 10; de los obreros de su fábrica, 114'50. De los obreros de la fábrica de calzados de Juan Salvá 17'85. Del fabricante de calzado don Sebastián Mulet 20; de los obreros de su fábrica 246'55. Del fabricante de calzado don Miguel Munar 10; de los obreros de su fábrica 290'70. Del fabricante de calzado Roca y Monserrat 10; de los obreros de su fábrica, 58'45. Del fabricante de calzado don Antonio Catany y sus obreros 39'10. Del fabricante de calzado don Miguel Vidal 5; de los obreros de su fábrica 63'20. Del fabricante de calzado don José Taberner y sus obreros 16'40. Del fabricante de calzado don F. Cardell Garau 5; de los obreros de su

fábrica 85. De la fabricante de cajas de cartón viuda de Matías Salvá y sus obreras 25. Del fabricante de calzado C. Mas Juliá 5; de los obreros de su fábrica 109'65. Total: 1.486'25 pesetas.

Ha sido invertida en sellos Pro-Combatiente la cantidad de 2.250 pesetas importe de las horas extraordinarias trabajadas por los obreros y la aportación de la dependencia y dirección de la «Manufactura General del Caucho» de esta Plaza, durante el mes de Marzo último.

Estado Mayor

Orden General del día 7 de Abril de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejo de Guerra. (Secretaría de Justicia).

1.º A las diez horas de pasado mañana sábado día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 91 del actual, instruida por el Alférez de complemento de Artillería don Tomás Feliu Blanes, contra Sebastián Antich Nicolau (a) «Tondos», en grado de frustración.

2.º A las once horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 9 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarisima n.º 78 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería-Juez don Manuel Palou de Comasema, contra Matías Mateu Seguí.

Orden General del día 8 de Abril de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca

Consejos de Guerra.—(Secretaría de Justicia).

1.º A las diez y seis horas del próximo lunes día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 424 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra José Torres Torres, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo lunes día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 62 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Juana Ana Juliá Romaguera, por un delito de excitación a la rebelión.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisita

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresan los Camiones los Autocares a las 9 horas y a las 10'30 los Automóviles y Motocicletas, en el Cuartel de Intendencia, Socorro, para su inspección y revisión a efectos de Requisita, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Para el lunes 11 del corriente:

Automóviles ligeros

Citroen P. M. 4803; id. P. M. 4802; Fiat P. M. 4801; Citroen P. M. 4799; Essex P. M. 4798; Buchet P. M. 4795; Renault P. M. 5795; id. P. M. 4793; Citroen P. M. 4792; id. P. M. 4791; id. P. M. 4790; Renault P. M. 4788; Essex P. M. 4786; Hupp P. M. 4785; Fiat P. M. 4778; Delage P. M. 4777; Essex P. M. 4774; Citroen P. M. 4772; Mathis P. M. 4771; Delage P. M. 4770; Citroen P. M. 4760; Renault P. M. 4758; Fiat P. M. 4757; Ford P. M. 4754; Delage P. M. 4752; Fiat P. M. 4751; Ford P. M. 4748; Fiat P. M. 4747; Fiat P. M. 4745; Fiat B. I. 4744.

Camiones

Ford P. M. 5258; Chevrolet P. M. 6370; Ford P. M. 5753; Ford B. 5713; Ford P. M. 5660; Chevrolet P. M. 5619; Citroen P. M. 5598; Ford P. M. 5552; Chevrolet P. M. 5502; Ford P. M. 5452; Ford P. M. 5415; Ford P. M. 5412; Ford P. M. 5372; Ford P. M. 5352; Ford P. M. 5350; Ford P. M. 5304.

Autocares

Hispano P. M. 5241; Citroen P. M. 4877; Chevrolet P. M. 4837; Chevrolet P. M. 4656; G. M. C., P. M. 4500. Para el martes 12 de Abril de abril de 1938. 2.º T.

Coches ligeros

E. H. P., P. M. 4743; Essex P. M. 4740; Nash P. M. 4737; Donnet-Zedel P. M. 4736; Brassier P. M. 4735; Renault P. M. 4734; Citroen P. M. 4733; Ford P. M. 4732; Fiat P. M. 4731; Chenard P. M. 4727; Rosengart P. M. 4726; Mathis P. M. 4723; Mathis P. M. 4722; Renault P. M. 4721; Renault P. M. 4719; Citroen P. M. 4718; Citroen P. M. 4717; Delage P. M. 4716; Buich P. M. 4715; Re-



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Damián Grimalt Vallcaneras

Capitán de Infantería, Caballero de la Orden de San Hermenegildo

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

E. P. D.

Su desconsolada esposa, padres políticos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada, desde el muelle a las diez de esta mañana por lo que recibirán especial favor; como también al funeral que se celebrará el próximo martes día 12 a las once en la Iglesia Parroquial de San Miguel.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma de los finados.

naul P. M. 4714; Fiat P. M. 4713; Wippet P. M. 4710; Fiat P. M. 4709; Ford P. M. 4708; Fiat P. M. 4706; Hudssón P. M. 4703; Chevrolet P. M. 4702; Mathis P. M. 4700; Citroen P. M. 4699 Wippet P. M. 4698.

Motocicletas

Gallane B. 41.797; Raley B. 35.200 Roal B. 23.798; B. S. A., 22.911; Indian B. 22.224; sin M. 20.643; Liberty P. M. 6494; Terrot P. M. 5341; B. S. A., P. M. 4766; sin P. M. 4618; Thoman P. M. 4501; Peugeot P. M. 4405; B. S. A., P. M. 4226; Peugeot P. M. 4226; id. P. M. 4074.

Palma de Mallorca 7 de abril de 1938.—II Año Triunfal — El Teniente Coronel primer Jefe, Mignel Trayol.

Organización Nacional Sindicalista

Expulsión

La Delegación Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en vista de la actitud indisciplinada del fabricante de legías Esteban Femenias Moragues, ha acordado expulsarlo de la Organización Nacional-Sindicalista.

El Delegado Sindical, Jerónimo Saiz Graña.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sindicato de Empresarios Taxistas

Aviso importante

Se notifica a todos los afiliados a este Sindicato que aun no hayan retirado el recibo del Cánón Colectivo correspondiente al segundo trimestre del año en curso, que pueden hacerlo en estas oficinas (General Goded, 34) hasta el próximo día doce, advirtiéndose que los que no lo hayan satisfecho en el plazo indicado, perderán el derecho al Cánón Colectivo concedido a este Sindicato.

Palma 8 de abril de 1938.—II T.— El Delegado.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

AYUNTAMIENTO

Negociado de Reemplazos

Interesa se presenten urgentemente ante la Junta de Clasificación y revisión (Cuartel de Caballería) para ser revisados los siguientes mozos:

Fernando Baguera Morales, Emilio Bohigas Balaguer, Vicente Calafat Malla, Juan Casanellas Rubio, Francisco Collado Muntaner, Luis Fugarolas Ribas, Adolfo Gayú Vilator, Fabián Hernandez Raja, Ginés Forquera Asencio, Miguel Juan Gracia, Baullo Martínez López.

Gabriel Mascará Gomila, Luis Palazón Bertrán, Jaime Pifol Durán, Francisco Rigol Badrinas, Cesar Bucabado del Sel, Sebastián Sánchez López, Angel Serza Barber, Antonio Travesía Fuster, Carlos Ubayeta Bernarejje, Bonifacio Uribe Muñoz, Julián Uribe Viudez.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Reunióse ayer tarde, a la hora de costumbre, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Salteras, Bonet de los herreros, Rotger, Messana, Moscardó, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, así como una extensa relación de cuentas.

Concédense varios permisos para obras particulares y se acuerda el suministro de bordillo para aceras. Se aprueba un dictamen autorizando a don Juan Pizá Cañellas para retirar una fianza que tenía constituida sobre el arbitrio de puestos de venta en la Puerta de San Antonio.

Se accede a una reclamación formulada por don Juan Segura Fuster sobre el arbitrio de incremento de valor de terrenos.

Pueda aprobada la liquidación de las obras de empedrado de la plaza de España presentada por el contratista don Pedro A. Taberner Garau.

Se autoriza a don José Aguiló Cortés para la instalación de una lá-



Doña Micaela Clar Monserrat

Vda. de Sureda

Ha fallecido a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsoladas hijas (presentes y ausentes), hijos políticos, hermana y hermana política y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistat al rosario que tendrá lugar hoy a las 17 y media en la Parroquia de San Nicolás; seguidamente la conducción a su última morada. Las misas se celebrarán en la citada Parroquia día 11 de siete a diez de la mañana.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: calle Mifonas, 11.

Delegación Provincial de Trabajo

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se mencionan por haber incurrido en las infracciones que se indican y cuyas cantidades han sido ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a disposición del Instituto Nacional de Previsión en beneficio de las clases obreras:

Una de 50 pesetas a don Rafael Fernández por hacer trabajar a sus obreros en horas extraordinarias sin permiso y sin remunerarlas.

Otra de 100 pesetas a don Sebastián Sastre por varias infracciones a la Ley de Mujeres y Niños y a la de Jornada máxima.

Otra de 100 pesetas a don José Serra por no conceder las vacaciones a sus obreros.

Otra de 50 pesetas a don Bartolomé Pons por hacer trabajar a sus obreras en horas extraordinarias sin permiso y sin remunerarlas.

Otra de 50 pesetas a don Jaime Alemany por no presentar el libro de visitas ni tener expuesto el cartel horario en sitio visible.

Otra de 250 pesetas a don Sebastián Mulet por no pagar los salarios legales y no tener los certificados de menores.

Otra de 50 pesetas a don Pablo Meliá por no pagar los salarios legales.

Constituyendo el exacto cumplimiento de la legislación social vigente la base para alcanzar la armonía y comprensión entre el capital y el trabajo que debe imperar en el Estado Nacional Sindicalista, esta Delegación recuerda una vez mas a los obreros que tengan conocimiento de alguna infracción a las leyes sociales y bases de trabajo, la obligación por su propia conveniencia y por patriotismo de ponerlo inmediatamente en conocimiento de mi Autoridad, ayudando con ello a la misión fiscalizadora que le está encomendada.

Las denuncias deberán ser bien especificadas y en la seguridad de que si el patrono contra quien van dirigidas, por sospechar quien es el autor de las mismas tomase represalias, deberá el obrero ponerlo inmediatamente en mi conocimiento en la seguridad que será aplicado el

ALCALDIA DE PALMA

Debiéndose proceder a la adquisición de un caballo de 4 a 6 años, de 1'60 metros de alzada mínima y pelo negro, con destino al servicio municipal de coches fúnebres, por medio del presente anuncio se hace público con el fin de que puedan ser presentadas las oportunas ofertas al Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia durante los días y horas hábiles de oficina, hasta el próximo sábado día 16 de los corrientes.

Palma, 7 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Ayuntamiento de Palma

Legado «Ricardo Roca» Premio de «La Virtud»

Para la aplicación debida de parte de los réditos que comprende el legado hecho a este Excmo. Ayuntamiento por el Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, en su último y válido testamento, el día 27 del actual, se concederán dos premios a «La Virtud»; uno a un hombre y el otro a una mujer, que más se hayan hecho acreedores a los mismos, por sus obras y conducta.

Los que aspiren a dichos premios deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina a contar del día de hoy, finalizando el plazo de admisión de solicitudes a la hora doce del día anterior al señalado para la adjudicación.

Palma, 7 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Masquida, 9.

Nodriz

Se desea para criar en casa de sus padres. — Dirigirse: J. Vich. — Conquistador, 15.

Vendo

una casa frente al mar Ca'n Pastilla por 1.800 duros y varios solares pequeños, precios reducidos, y una casa cerca Plaza de Toros. Facilidades de pago.

Informes: Calle 11, núm. 10 (Junto Plaza de Toros).

Se vende

coche Ford 10 H. P. aerodinámico que lleva 14 mil kilómetros, por autoserarse el dueño.

Calle Socorro, 48, Fábrica de Calzados.

RIALTO

— Y —

MODERNO

— HOY —

Exito sin precedentes!!!

La novísima producción

U. F. A. 1938

Coraceros DE Prusia

por LIL DAGOVER

En el mismo programa:

DOS Y MEDIO

por los cómicos BERT WHEELER y BOB WOOLSEY

SEGUROS

contra defunciones

La Funeraria LLORET

General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 1917

Palma de Mallorca

Dele Pr...
 Hab vincia...
 de las Docri...
 advier...
 res lo...
 mencio...
 El d...
 y Prop...
 A p...
 tes y l...
 se pro...
 cal, en...
 los ace...
 lunge...
 las JO...
 cias, y...
 siguien...
 Prin...
 sos y l...
 fotogr...
 en el...
 Seg...
 ción (f...
 gunda...
 por m...
 rruque...
 a cada...
 bio.
 Ter...
 Dema...
 cación...
 suplir...
 que p...
 Cua...
 ben e...
 cumpl...
 res so...
 Hog...
 (Prime...
 ro, nú...
 Hog...
 (Segu...
 que L...
 Hog...
 (Terce...
 zo nú...
 Hog...
 (Cuar...
 do Ro...
 Hog...
 (Quin...
 da).
 Hog...
 (Sexto...
 greso).
 Hog...
 (Sépti...
 meteo...
 Hog...
 (Octa...
 Hog...
 (Nove...
 Sotelo...
 Hog...
 (Diez...
 Hog...
 (Once...
 Hog...
 (Doce...
 Hog...
 (Trece...
 Hog...
 (Cator...
 Hog...
 (Quin...
 Hog...
 (Seis...
 Hog...
 (Siete...
 Hog...
 (Ocho...
 Hog...
 (Nue...
 Hog...
 (Diez...
 Hog...
 (Once...
 Hog...
 (Doce...
 Hog...
 (Trece...
 Hog...
 (Cator...
 Hog...
 (Quin...
 Hog...
 (Seis...
 Hog...
 (Siete...
 Hog...
 (Ocho...
 Hog...
 (Nue...
 Hog...
 (Diez...
 Hog...
 (Once...
 Hog...
 (Doce...
 Hog...
 (Trece...
 Hog...
 (Cator...
 Hog...
 (Quin...
 Hog...
 (Seis...
 Hog...
 (Siete...
 Hog...
 (Ocho...
 Hog...
 (Nue...
 Hog...
 (Diez...
 Hog...
 (Once...
 Hog...
 (Doce...
 Hog...
 (Trece...
 Hog...
 (Cator...
 Hog...
 (Quin...
 Hog...
 (Seis...
 Hog...
 (Siete...
 Hog...
 (Ocho...
 Hog...
 (Nue...
 Hog...
 (Diez...
 Hog...
 (Once...
 Hog...
 (Doce...
 Hog...
 (Trece...
 Hog...
 (Cator...
 Hog...
 (Quin...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Alto a los Delegados Locales de Prensa y Propaganda

Habiendo, esta Delegación Provincial, recibido algunos ejemplares de las revistas «Jerarquía» y F. E. Doctrina Nacional-Sindicalista se advierte a los que quieran ejemplares lo indiguen en las oficinas de la mencionada Delegación.

Jefatura Local

Los carnets definitivos

A partir del día 21 de los presentes y hasta el 30 de mayo próximo, se procederá en esta Delegación Local, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, al cambio de los «carnets» de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de las distintas procedencias, y para ello se sujetarán a las siguientes normas:

Primera.—La petición de impresos y la entrega del carnet actual y fotografías se hará por cada afiliado, en el Hogar de su Demarcación.
Segunda.—Los Jefes de Demarcación (Jefes de las Centurias, de Segunda Línea) extenderán y firmarán por mi delegación, los recibos que a trueque del carnet debe entregarse a cada afiliado solicitante del cambio.
Tercera.—Los repetidos Jefes de Demarcación darán cuantas explicaciones precisen los peticionarios, supliendo la insuficiencia de cultura que puedan alegar.

Cuarta.—Los Hogares a que deben acudir los camaradas para dar cumplimiento a las normas anteriores son las siguientes:
Hogar de la primera Demarcación, (Primera Centuria), calle del Pasadizo, núm. 4-1.º.
Hogar de la tercera Demarcación, (Segunda Centuria), calle Archiduque Luis Salvador, núm. 81.
Hogar de la tercera Demarcación, (Tercera Centuria), calle del Pasadizo núm. 4-1.º.
Hogar de la cuarta Demarcación, (Cuarta Centuria), Avenida Alejandro Rosselló, 115.
Hogar de la quinta Demarcación, (Quinta Centuria), en «La Soledad».

Hogar de la sexta Demarcación, (Sexta Centuria), Plaza del Progreso.
Hogar de la séptima Demarcación, (Séptima Centuria), en el Vivero, carretera de Inca.
Hogar de la octava Demarcación, (Octava Centuria), en Sant Jordi.
Hogar de la novena Demarcación, (Novena Centuria), calle de Calvo Sotelo, 34.
Quinta.—Las horas hábiles para cuanto se refiere al cambio de carnet, serán de siete a nueve de la noche, para las Demarcaciones 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 9.

Y de las cinco y media a siete y media de la noche en las Demarcaciones 7 y 8.
Sexta.—Esta Delegación Local, atenderá igualmente cuantas consultas se formulen, desde las cuatro y media de la tarde a las siete y media, en sus oficinas instaladas en la calle del Pasadizo núm. 4, 1.º de esta Capital.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Delegado Local, Antonio Martorell.—V.º B.º, El Jefe Provincial, Zagras.

Nota: Se advierte a todos los afiliados la obligación de poner en conocimiento de esta Delegación, por conducto de su Demarcación, todo cambio de domicilio en el interior del territorio de esta JONS, así como que no pueden efectuar cambio alguno de residencia sin previo consentimiento y autorización de esta Jefatura.—El Delegado, Antonio Martorell.

Sección Femenina

Camaradas que deben presentarse a la Secretaría Local antes del 16 de Abril para un asunto que les interesa.
María Ferrer Domarça, Francisca Ferrer Domarça, Catalina Campins Femenias, Mariana Fernández Martín, Bárbara Rubi, María Marques García, Juana Ribas Mari, Ana Nebot Oliver, Petra Sastre Soler, Jerónima Darder Soler, Francisca Mesquida, Juana García Cerdá, Isabel Garró Gayá, Antonia Gelabert Llompart, Catalina Salvá Garau, Margarita Oliver, Mariana Campins Salas, Pilar del Ser Cuellar, Rosa Pomar Aguiló, Leonor Pomar Forteza, Catalina Mulet Mir, Rosa Briñón Jover, Dolores Sinro Hinas, Ana Enseñat Alomar, Margarita Bosch Más, María Amorós Vives y Teresa Beaus.

Esta Sección Femenina se complace en publicar el telegrama expedido al Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache y su contestación:
«Delegada Provincial Sección Femenina Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Baleares: a Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache Contraintendente Base Naval San Fernando.
Contentísimas por su nombramiento envíenle sincera enhorabuena Sección Femenina Baleares.
¡ARRIBA ESPAÑA!
«Conte. Gral. Departamento a De-

legada Provincial Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.:

Muy agradecido a vuestro telegrama de felicitación os saludó con todo cariño.

Bastarache
¡ARRIBA ESPAÑA!

Rogamos a todas aquellas camaradas que tengan en su poder fichas para ir a Cataluña con «Auxilio Social» las devuelvan a esta Delegación local antes del martes, pues de no hacerlo así quedarán excluidas.

Avísamos también a todas las camaradas catalanas y demás provincias que durante su estancia en esta dependen por todos conceptos para toda clase de servicios de esta Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Se recuerda a todas las camaradas (Palma y pueblos) que los certificados para la bonificación o exención del Servicio Social, solamente serán válidos hasta el día once inclusive. Al mismo tiempo se les comunica que dichos certificados serán solamente atestiguados haber trabajado en la Sección Femenina, o importantes trabajos benéfico-sociales. A las camaradas de los pueblos se les recuerda que deben presentar el certificado firmado por sus respectivas Delegadas locales. Y a todas en general se les comunica de nuevo que pasado dicho plazo será inútil toda reclamación que intenten hacer.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

En esta Sección Femenina se ha recibido la siguiente circular que a mos a conocer al público:
«Camarada Jefe Provincial de la Sección Femenina.

Conforme te anuncié en la circular n.º 89, las afiliadas a las Secciones Femeninas podrán cumplir el «Servicio Social» en los servicios cargos que a continuación se expresan:

- Talleres
- Enfermerías
- Lavaderos
- Hermandad de la Ciudad y del Campo
- Cargos
- Jefes y Secretarías Provinciales
- Jefes y Secretarías Locales
- Jefes de Distrito
- Regidoras y Auxiliares Centrales
- Regidoras y Auxiliares Provinciales
- Regidoras Locales de Juventudes y Personal de pueblos con más de 25.000 habitantes
- Dos mecanógrafas por cada Jefatura Provincial y Cuatro por la Nacional con todos sus servicios, siempre que sus trabajos sean gratuitos
- Las camaradas anteriormente citadas, realizan importantes trabajos benéfico-sociales, ya que en sus cargos organizan y aseguran organizando:

- Instalación de comedores y servicio de los mismos
- Grupos para cuestionaciones
- Cobranza de Ficha Azul.
- Instalación y asistencia de Enfermerías y Lavaderos.
- Instalación y asistencia de Talleres al servicio del combatiente, Trabajos de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, etc.
- Las camaradas que quieran hacer la prestación del «Servicio Social» en cualquiera de los servicios primeramente citados o desempeñando sus propios cargos, procederán de la siguiente forma:

- 1.º Lo solicitarán en la instancia oficial y ordinaria establecida al efecto.
- 1.º Aunque dirija la instancia al Delegado Provincial, la cursarán por medio de la Jefe Local que a su vez la remitirá a su Jefe Provincial.
- 3.º Acompañará a la instancia un escrito dirigido a la Jefe Provincial indicando el servicio donde desee prestarlo o cargo que desempeña.
- 4.º La Jefe Provincial remitirá la instancia al Delegado de «Auxilio Social» haciendo constar en ella su V.º B.º y en escrito aparte, el cargo o servicio en que acuerde cumpla la afiliada el «Servicio Social». Esto no quiere decir que la Sección Femenina quede exenta de prestar el «Servicio Social» fuera de su seno. Todas las camaradas que quieran cumplir los seis meses de trabajo en los demás servicios marcados por «Auxilio Social», podrán hacerlo, y hasta es conveniente, cuiden las Jefes Provinciales de que se mezclen con las otras mujeres no camaradas, para irles inculcando nuestro espíritu Nacional-Sindicalista.

Es deber de las Jefes Provinciales velar por el exacto cumplimiento del Servicio en todas sus camaradas y no se permitirá en modo alguno, trato de favor para ninguna de ellas. Están exentas totalmente de cumplir el «Servicio Social» las camaradas que acrediten por medio de las Jefes Provinciales, el haber prestado seis meses o más de servicio antes del día 11 de octubre de 1937 de-

biendo solicitar la exención en la forma ordinaria.

Serán beneficiadas hasta con tres meses de servicio las que hayan empezado a trabajar antes del 11 de Octubre de 1937.

Serán beneficiadas hasta dos meses de servicio las que hayan comenzado a trabajar después del 11 de Octubre y antes del 1.º de Marzo de 1938.

Desde esta fecha de 1.º de Marzo en adelante deberán cumplir el servicio Social bien en la Sección Femenina o donde los envíe «Auxilio Social».

Esta circular carece de efectos retroactivos por consiguiente, quien hubiere solicitado la prestación del Servicio Social no podrá acogerse a las disposiciones que en ella se indican.

Todas las Inspectoras, Instructoras Jefes de Campamento, etc., serán solicitadas a las Secciones Femeninas por los Delegados del «Servicio Social».

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos, 29 marzo 1938.
La Jefe Nacional.—Firmado: Pilar Primo de Rivera.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los Cadetes de Organizaciones Juveniles que el lunes próximo día once, se presenten sin falta en el local de estas O. J. en la Casa Primo de Rivera.

Se advierte que aquellos que estando en Palma no acudan a esta convocatoria serán sancionados.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Deberán pasar por esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles los camaradas Jaime Mateu Campomar y José Bermell Cabedo para un asunto que les interesa.
Palma 7 de Abril de 1938.—II. T.
SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

PARA SEMANA SANTA

En la Capilla del Palacio de la Almudaina

Como en el pasado año, se celebrarán en la histórica Capilla del Palacio de la Almudaina los solemnes oficios de Semana Santa con anuencia del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares.

El miércoles, día 13, a las 19:30, tendrá lugar, durante la Hora mística, la tradicional audición de música sacra a cargo de la Capella Clásica que interpretará las obras siguientes:

1. «Nos autem», Canto Gregoriano.—«Popule meus», Victoria.—«Dos Canciones espirituales con acompañamiento de órgano, J. S. Bach.—«Motete para voces blancas y clavicémbalo, Couperin.—«Dos fragmentos de la «Pasión según San Mateo», J. S. Bach.
- II. Fragmentos del oratorio «El Mesías», Haendel, Obertura. Coro. Aria (Bajo señor Escanellas). Coro. Recitativo y Arioso (Tenor señor Esteva). Coro.

El jueves, día 14, a las 10 de la mañana, se celebrará el solemne Oficio y Procesión por el interior de la Capilla. Una sección de la Capella Clásica interpretará la parte musical del Oficio de conformidad con el siguiente orden: «Introito», Canto Gregoriano.—«Kyries» y «Glorias», Beobide.—«Gradual», Palestrina.—«Credo», Canto Gregoriano.—«Ofertorio», De Zachariis.—«Sanctus», «Benedictus» y «Agnus», Casimir.—«Comunión», Canto Gregoriano.—«Pange lingua», Otaño.

Por la tarde, en el patio del Palacio, se celebrará la tradicional ofrenda del Ramo al Santo Cristo de la Sangre. Durante el acto, la Capella cantará: «Ave María» y «Popule meus» de Victoria.
El viernes, día 15, a las 10 de la mañana, Misa de Presentificados. Durante la Adoración de la reliquia de la Santa Cruz en el histórico relicario de la antigua Casa Real de Mallorca, se cantarán los «Improperios» de Victoria.—Durante la Procesión: «Vexilla Regis», Otaño.

Domingo de Pasqua.—A las 10:30 Misa rezada. Durante la misa: «Pre-ludio y fuga» (órgano), J. S. Bach.—«O filli», Canto Gregoriano.—«Himno Nacional» (órgano).—«Alleluia, psaltes», Canto Gregoriano.—«Jesús ha resucitado», Paxton.—Final (órgano).

DEL CARNET

Ha dado su vida por Dios y por la Patria el teniente alumno de Infantería don Adolfo López de Soria y de Montaner, muriendo frente al enemigo el día 4 del actual.

El finado, desde los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional, luchó con gran entusiasmo al lado de nuestro glorioso Ejército, portándose brillantemente en los frentes de Manacor y Son Carró.
Pasó después a la península, donde ha encontrado la muerte reservada a los héroes.
Reciba su afligida familia, muy es-

pecialmente sus padres y hermanos, nuestro muy sentido pésame.

Generosamente, con los nombres de España y del Caudillo en los labios, ha dado su vida en los campos de batalla, por Dios y por la Patria, el sargento de Artillería, militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Fernando Cortés Piña.

Presentel Voluntariamente, marchó a la Península hace unos meses. Y, en los frentes de combate, fué la admiración y el ejemplo para sus compañeros, y el orgullo de sus superiores y subordinados.

Reciban sus padres don Fernando; hermanos Pablo y José (ausente); hermanas Sor María (religiosa Oblata), Francisca y Anita, la expresión de nuestro sentido pésame.

En el frente de batalla, dió su vida por Dios y por la Patria, el capitán don Damián Grimalt, muriendo heroicamente el día 30 del pasado mes de marzo.

Pundonoroso militar y de trato cordial y afable, su muerte será muy sentida.
Su cadáver es esperado en nuestra ciudad.

A toda su familia y especialmente a su afligida esposa doña Antonia Roca, y a su hermano político el industrial carpintero don Jaime Roca, les enviamos nuestro sentido pésame.

Ha marchado a la Península nuestro amigo don Rafael Garriguez, Marqués de Fuente Hermosa.

Para Sevilla, de paso para Vitoria, salió el abogado y funcionario de Administración Civil del Ministerio de Educación Nacional don Luis Miró de Mesa, acompañado de su esposa e hijos:
También salieron para Sevilla, don Enrique Jiménez Porras y don Benigno Cabrero Lozano, con su distinguida esposa.

Ayer recibí por primera vez la Sagrada Comunión, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Montuiri, el niño Francisco Javier Senna Miralles, hijo de nuestro amigo el Delegado de la Liga Naval Italiana en Baleares, don Carlos Senna y doña Antonia Miralles.

Falleció ayer en esta ciudad, a la edad de 68 años, la respetable señora Micaela Clar Monserrat, Vda. de Sureda.

La muerte de la señora Clar ha venido a avivaz en el corazón de sus familiares el dolor que, poco ha, les produjo el fallecimiento de su esposo.

La finada, que dedicó sus afanes al cariño de los suyos, se va de este mundo sin dejar tras de sí sino una profunda estela de simpatías, pues por un afable trato, se había granjeado el cariño de cuantos la trataron, habiendo sido muy sentida su muerte.

A su familia toda, en especial a sus hijos políticos nuestro querido amigo el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor y el teniente de infantería don Lorenzo Nicolau, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

SUCESOS

Precios excesivos La Guardia civil del puesto de Lluchmayor ha denunciado a la Junta Provincial de Abastos al dueño de una espartería de aquella localidad, por vender artículos a precios excesivos.

Sustracción de dos toldos En Sineu, en la madrugada del miércoles último fueron sustraídos dos toldos de lona, de dos carros que se hallaban en las plazas de España y de José Antonio.

El hecho ha sido denunciado a la autoridad judicial.

Maltrato de obra En la parroquia de Santa Gertrudis, José Roig Juan maltrató de obra a Juan Riera Ribas, produciéndole lesiones leves.

El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Una cox Ayer ingresó en la casa de socorro el niño Francisco Amengual de Pablo, de 4 años, domiciliado en el Vivero.
Presentaba heridas contusas en la cara, con fractura de los huesos de la nariz, efectos de una cox de un caballo.

Accidente del trabajo Juan Covas Alemany, de 30 años, habitante en la calle de García Herdández, 22, trabajando se produjo una contusión en el brazo izquierdo. Pasó a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telegramas por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos sus destinatarios, quienes pueden recoger aquellos acreditando su personalidad:

De Ibiza para Francisco Buñi, Cuartel Infiría Mna.

De San Sebastián para Cristóbal Cuart, Miñonas, 4.

De Ceuta para Emilia Tapla, Concepción, 6.

De Puebla de Caromifal para Servando Marino, Ctel. Infantería Base Naval.

De Andraitx para Gaspar Juan, C. Honderos, 40.

De Zaragoza para Juan Colomar, P. Herja, 14.

De Sevilla para Silvestre Roca, Conde Penalvey, 81-1.ª

De Miajadas para Hansa.

De Morata de Jalón para Joaquín Robaino González, Capitan Ban. Automóvil, 1.

De Puerto del Son para Pedrero, Weyler, 17.

De Ceuta para Esperanza González, Concepción, 6.

De Roma para Teniente Bencini, 10 C. P. Sevilla 500.

De Tenerife para Arturo Bonet, Fábrica Bordados.

De Campos para Sebastián Nadal Frau, C. Génova 17, Porto-Pi.

De Villafranca de Ebro para Manuel Rigo Carretero, Paz, 12.

De Jadraque para Adela Cáceres, Palma Nova.

De Tudela para Vda. Enriquez, Teléfono 1874.

Del Ferrol para Luis Alonso Naveiras, Base Naval.

Del Ferrol para el mismo destinatario, Hotel Soller.

De San Sebastian para Pedro Salom.

De San Sebastian para Palmer, Antonio Maura, 37.

De Vigo para Pomar, Bolsillos.

«Ala Littoria»

Atento obsequio a nuestro Director

Como fina atención ha recibido nuestro Director del Gran Oficial Excmo. Sr. D. Humberto Klingler, Diputado del Parlamento italiano y Presidente Administrador Delegado del «Ala Littoria», la gran Compañía de navegación aérea a quien tanto debe agradecer Mallorca, por habernos servido de enlace con el mundo, en época en que no eran tan fáciles como ahora las comunicaciones, un espléndido obsequio de objetos utilísimos para despacho, en los que se revela la amabilidad de la Compañía y su Presidente, como también el clásico buen gusto italiano.

Agradecemos sinceramente la atención tenida por la Compañía con nuestro Director, y hacemos votos fervientes para su prosperidad y el aumento de sus relaciones con nuestra isla.

DEPORTES

Futbol

Marina-Regional

El próximo domingo a las 5 en el campo del Iberia se celebrará el partido de campeonato Liga Amateur entre los equipos Marina y Regional.

Dada la rivalidad de dichos equipos el partido promete ser interesante.

INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD

La higiene de establecimientos y vehículos públicos

Copiamos del «Boletín Oficial» la siguiente circular:
«En cumplimiento de órdenes recibidas de la Subsecretaría del Ministerio del Interior se extremarán las medidas de vigilancia sanitaria de hoteles, fondas, casas de viajeros, pensiones, casas de huéspedes, etc., así como de los vehículos de transporte de viajeros, a cuyo fin se recuerda a los propietarios y gerentes que es obligatoria la existencia en cada establecimiento así como en cada oficina de transporte de viajeros de un Libro de Reclamaciones con hojas numeradas que deberá ser abierto por los Inspectores municipales de Sanidad y en esta capital por la Inspección Provincial de Sanidad, con una diligencia suscrita por dichas Autoridades que acredite el número de páginas de que conste cada libro y con el sello de la Inspección correspondiente. A tales efectos se remitirán en el plazo de 15 días a partir de la publicación de esta Circular, los libros a las Inspecciones Municipales de Sanidad y en la Capital a la Inspección Provincial de Sanidad para anotar la diligencia correspondiente. Los libros referidos deberán ser revisados periódicamente por los Inspectores de Sanidad para la comprobación y corrección de las faltas que se denuncian. En sitios bien visibles se indicará la frase reclamaciones de carácter sanitario a fin de que el público pueda hacerlas constar.

En toda habitación destinada a dormitorio se fijará un cartel con la indicación del número de personas que pueden utilizarla en relación con su capacidad y ventilación, debiendo la primera ser de 25 metros cúbicos por persona y ventilación directa.

Deberán mantenerse sin parásitos las habitaciones, practicando las operaciones pertinentes a este fin.

Se exigirá que los retretes estén provistos de descarga automática y con las condiciones de ventilación e iluminación que marca el Reglamento de 22 de mayo de 1929.

En los vehículos de transporte de viajeros se exigirá si tuvieren tapizado que éste se halle cubierto con paños o fundas, a renovar siempre que su estado lo requiera y se practicarán las operaciones de desinsectación y desinfección periódicas que señala dicho Reglamento.

Los Sres. Inspectores Municipales de Sanidad cuidarán de hacer las visitas de Inspección necesarias para la comprobación del cumplimiento de lo ordenado y expedición de los correspondientes certificados de prácticas de desinsectación y desinfección expresadas en el Reglamento, proponiendo la aplicación por los señores Alcaldes de multas hasta de 50'00 pesetas en los casos de infracción y denunciando las reincidencias a la Inspección Provincial de Sanidad para la imposición de las sanciones que autoriza el artículo 19 de la citada disposición.

Palma, de Mallorca 30 de marzo de 1938.—II Triunfal.—El Inspector Provincial de Sanidad, Juan Durich.»

RELIGIOSAS

Santos del día

Santas Casilda y María Cleofé.—Ayuno.

Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Misericordia, dedicadas a los Dolores gloriosos de la Virgen.

A las diez y media, Misa mayor con sermón sobre los Dolores de la Virgen por don Andrés Casellas, Pbro.

Después del Oficio exposición del Santísimo.
Por la tarde, Septenario y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la iglesia de la Concepción, a las dos y media de la tarde, se expone la Santa Faz.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, meditación y reserva de la misma.

Visita

A la Virgen del Rosario en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena.

Ayuntamiento de Palma

Legado «Ricardo Roca» Premio «Dote»

Para la aplicación debida de parte de los réditos que comprende el legado hecho al Excmo. Ayuntamiento de esta capital por el Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, a favor de dos doncellas obreras que contrajeron matrimonio el día 6 de enero, aniversario de su fallecimiento, se adjudicará el premio «Dote» correspondiente a las doncellas casadas el día seis de enero de 1937.

Las que aspiren al mencionado premio deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, en días y horas hábiles de oficina, a contar de la fecha de la publicación del presente anuncio, hasta el sábado día 16 del actual a la hora trece.

Palma, 7 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

COMPRO

sellos sueltos y en sobres circulados en toda España.—Dirigirse: calle Reina María Cristina, n.º 88, pral.—De 8 a 9 y de 14 a 15 horas.

Compro

acción Plaza de Toros.
Ofertas: En esta Administración, Danús, 2.

Compraría

cocina económica en buen estado, propia para Hotel.
Informes en la redacción de «El Día».

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO 1745

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Ferrero.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRONICA

EL FIN PREVISTO

Nuestro buen amigo el Japón Un buen principio del nuevo Gobierno rojo

(DE RADIO NACIONAL)

En un periódico extranjero muy conocido por su trasnochado libralismo manchesteriano leemos unos sarcásticos comentarios al acuerdo adoptado por las autoridades japonesas, de reconstruir en Pekín el antiguo templo dedicado al culto de Confucio. El autor del artículo a que aludimos demuestra sencillamente que es incapaz de remontarse al punto de vista desde el cual enfoca el progreso y la cultura el gobierno japonés.

Sabe el Japón que el Celeste Imperio ha llegado al estado caótico y miserable en que actualmente se encuentra, por haber abandonado el culto de su propio espíritu y haberse dejado influir y desdibujar bajo influencias extrañas; por haberse apartado de la sabiduría tradicional y milenaria, que en algunos aspectos alcanzó muy nobles realizaciones y las cumbres más altas de la espiritualidad humana. Para el citado periódico resulta incomprensible la delicada atención japonesa hacia el gran pueblo que quiere salvar de la barbarie soviética.

Y no tiene nada de extraño esta incomprensión, por católica que sea, ya que las mentes demoliberales en materia de progreso político tienen una cerrazón mental difícil de corregir. El Japón, por el contrario, es un Estado que, aunque no sea totalitario en el completo sentido con que nosotros lo concebimos, tiene la mayoría de características y la condición principal de los Estados totalitarios; la más esencial, la que constituye su alma y su vida: la subordinación de la materia al espíritu. Por este antepone lo más noble del espíritu—la religión, el culto al honor, la caballerosidad—a todo lo demás.

Es preciso tener en cuenta que el Japón no es, rigurosamente hablando, una nación asiática. Los nipones llegaron a su archipiélago a bordo de frágiles embarcaciones procediendo de Oceanía, quien sabe si de al-

gún continente desaparecido. Después durante siglos recibieron la influencia de China, de donde recibieron las ideas religiosas y morales de Buda, de Confucio y de Lao Tsé. Mucho más tarde, ya en el siglo pasado, entraron en contacto con nuestra civilización occidental, y de ella tomaron algunas formas puramente externas, se apropiaron todos los adelantos de la técnica y de la ciencia europeas, pero conservando siempre cuidadosamente intacto su temperamento mental, manteniendo inalteradas las subterráneas corrientes de su propio espíritu, conservando como tesoro insuperable todos los valores de la más pura y antigua tradición japonesa.

Este modo de reaccionar ante la cultura europea—asimilándose todos los perfeccionamientos técnicos y científicos de los Estados más adelantados y progresivos pero manteniendo el culto a su propio espíritu—es lo que más asimila al Japón con nuestra manera de pensar y entender la civilización, la moral y la política. También nosotros queremos una nación española que no tenga nada que envidiar a las demás en todo lo externo, técnico, formal y material; pero que nada tenga que admitir ni aprender de las demás en cuanto al alma, al espíritu colectivo, al destino histórico profundamente nuestro, inconfundible e inalienable, inseparable de nuestras glorias prerísticas y de los esplendores del porvenir.

Por esto hay entre el Japón y nosotros, y los demás países totalitarios, tales corrientes de simpatía, de comprensión y confraternidad; porque todos hacemos un culto primordial de los valores del espíritu: el honor, la caballerosidad, la disciplina, el sacrificio, la jerarquía, cuyo reinado en el mundo es el único modo de conseguir una vida mejor, más bella y más pura para esta vieja y siempre nueva Humanidad.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Tánger.—En una reunión celebrada últimamente por los dirigentes rojos de esta ciudad, se habló de la conveniencia de bombardear algunos barcos franceses que hacen el servicio entre Tánger y Marsella, con objeto de achacar el atentado a los nacionales y ver si de esta manera consiguen comprometer a Francia en favor del marxismo español.

Marsella.—Han sido enviados a Odessa, a bordo del vapor «Providencia» salido recientemente de este puerto, 12 grandes cajas contenidas cuadros y objetos de arte que había llegado de España a la consignación de «S P F 6». Dichas cajas eran de gran tamaño y forma rectangular. Figura como remitente la «Sociedad Intercomercial de Barcelona» Balmes, 32. Dicho envío estaba constituido por algunos retablos y telas murales procedentes de varias iglesias y conventos de Cataluña, y otros artículos de que se incautó el gobierno rojo durante los primeros días de la revolución, y ahora son vendidos o regalados a Rusia. Es esta la segunda expedición de esta clase de artículos de la misma procedencia que para igual destino han llegado a Francia durante el mes actual.

Toulouse.—El secretario general de la «Dépeche de Toulouse» ha he-

cho a su regreso de España las siguientes declaraciones: «He venido de Barcelona y aquello es un verdadero caos. El gobierno es un cerro a la izquierda. Sólo mandan las checas, que han establecido un régimen de terror. He tratado de visitar Monjuich, pero todo ha sido inútil. Es opinión general en toda Cataluña que los que un día entraron presos en Monjuich no saldrán ya jamás. Este es el «humanitarismo» que viene practicando el doctor Negrin, verdadero presidente de la cuadrilla por sus propios méritos».

Ayuntamiento de Palma Premio «Ricardo Roca»

Para aplicar una parte de los réditos que comprende el legado hecho a esta Excm. Corporación Municipal por el Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, corresponde adjudicar dos premios a «La Laboriosidad», esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera que más se hayan distinguido por sus cualidades a ser acreedores de los mismos.

Los aspirantes a dichos premios deberán solicitarlos a la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar de esta fecha, finalizando el plazo de peticiones, a la hora trece del día 27 de los corrientes.

Palma, 7 de abril de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Las fuentes de energía eléctrica salvadas y en poder de España.—El avance hacia el mar.—Y la dimisión de Blum

Llevamos dos días de grandes jornadas, en los días de ayer y hoy, que si bien no emocionan como aquellas que señalan conquistas de capitales de provincia o de grandes ciudades, en cambio encierran dos grandes triunfos de extraordinario valor por el terreno y para la producción nacional, ya que en estas dos jornadas se ha salvado, nada menos, que la riqueza industrial y agrícola de toda Cataluña.

Es decir, su presente y su porvenir; y es al Ejército de Franco al que los catalanes deben mostrar su agradecimiento fervoroso, y muy principalmente, a las fuerzas del Ejército de Navarra y Aragón.

Si ayer los nacionales realizaron una amplia y genial maniobra sobre Tremp, para salvar aquellos embalses y las centrales de energía eléctrica para librarlos de la destrucción que los rojos tienen a gala realizar, hoy los muchachos, dirigidos por Moscardó, han conquistado para España, los embalses y centrales hidroeléctricas de San Lorenzo y Camarasa, cortando el fluido a Barcelona y, en fin, quedando en nuestro poder lo último que faltaba por conquistar en material de fuerza de energía eléctrica. El arrojo puesto en este empeño por los soldados de España ha hecho el milagro.

Deberán pensar enernamente los buenos catalanes que sin este arrojo, sin arriesgar como arriesgaron ayer y hoy sus vidas para llegar pronto y evitar las destrucciones que hasta ahora eran de esperar, se hubiera destruido por muchos años, por muchísimos años, casi para siempre, la riqueza envidiada de Cataluña. Se explica por esto, que ayer, a los soldados de Moscardó, se les recibiera no solo con júbilo extraordinario por los naturales del país, sino que hasta para recibirlos dignamente, se levantarán arcos triunfales. Que no olvide nunca esto Cataluña, que ha vuelto a ser dueña de todo aquello que era su legítimo orgullo, gracias a Navarra y Aragón; que no olviden que se lo deben todo a Franco, a

Franco, que en su cariño a todos los españoles, no piensa en otra cosa más que en liberar el territorio y la riqueza nacional, de la tiranía y la irracundia destructora del marxismo.

Buenas presas se rhicieron ayer por Mora de Ebro y Tremp. Entre otras cosas buenas que se han encontrado, figura un gran laboratorio químico-industrial en el que se encontró, de valor incalculable, una formidable cantidad de mercurio. En el mismo Mora, se ha encontrado un gran depósito de aceite propiedad de la Generalidad, según reza un cartel, en cuyo depósito, se encuentran 92.000 litros del mejor aceite, ya que el de Lérida es el mejor aceite de España.

En fin, para que el día sea completamente satisfactorio, las fuerzas de Galicia han hecho un enorme avance conquistando numerosos pueblecitos y vértices y más vértices quedando mediada la tarde a seis kilómetros de San Mateo y posesionándose de importantes alturas, desde las que se ve el mar. Faltando tan solo el valle de Castellón de la Plana y llegando a continuación al mar, a donde no se tardará en llegar.

Entre tanto en Barcelona hoy estarán totalmente a oscuras y con las fábricas paralizadas por falta en absoluto de fluido eléctrico.

Y entre tanto, también dimite Blum. Parece ser que le sustituirá Daladier.

Con este cambio que se produce al otro lado de la frontera ¿qué van a hacer ahora los bolcheviques rojos españoles sin el apoyo de Francia? Buen comienzo para el nuevo gobierno, señor Negrin.

Las fuerzas de Galicia van llegando al Mediterráneo. Las fuentes de riqueza de Cataluña en nuestro poder y quedarse sin amigos en la frontera, es un buen principio para un gobierno.

Claro, que de todas formas fuera este u otro el principio ¡para lo que iba a durar!

EL TEBB ARRUMI

La guerra española desde el extranjero

Francia no abandonará la no intervención

París.—El gobierno francés ha recibido la nota igual que el inglés del gobierno Negrin.

El encargado de Negocios de España Carner entregó al Quai D'Orsay el documento en el cual el gobierno rojo español pide una enérgica intervención y ayuda así como el cese de la No-Intervención debido a la situación tan trágica en que se vive en España.

Después de varias reuniones del gobierno y de partidos políticos franceses las últimas tentativas del gobierno Blum el cual se mostraba casi dispuesto a satisfacer los deseos de los rojos españoles no han resultado ya que Francia no quiere apartarse un ápice de la política seguida por Inglaterra y permanecerá fiel a la política de No-Intervención.

Los que huyen de la guerra

Perpignan.—Han pasado por Cerbere hacia París numerosas personalidades y familias de dirigentes rojos de Barcelona. Entre ellas se encuentra el Sr. Pi y Suñer consejero de la generalidad, la esposa e hija del señor Companys, la esposa del consejero de la Generalidad Terradellas, la familia del nuevo ministro de Trabajo Ayguade y la familia de García Oliver.

La de España es una causa perdida

Londres.—Después de celebrada la conferencia que se efectuó entre Lord Halifax y una comisión de obreros relativo al asunto de España se conocen los resultados en la que el ministro inglés dijo con respecto a España que resultaría muy peligrosa realizar una intervención en España ya que resultaría completamente inútil por tratarse de una causa perdida.

La esposa de Companys a París

París.—El importante diario parisino «Le Journal» publica en su número de hoy y en sitio destacado de primera plana una fotografía tomada en la estación del Quay d'Orsay de la esposa de Luis Companys acompañada de su hijo y debajo de esta fotografía publica la siguiente noticia: «París—Procedente de Barcelona en la mañana de ayer llegó la esposa de Luis Companys. Va adornada con profusión de pieles, joyas y con un lujo deslumbrante».

Este periódico suponemos que llega a Barcelona y no nos explicamos como los milicianos rojos no com-

prenden como sus dirigentes están mendrando a costa suya.

Thorez pide el envío de armas a Barcelona, pero Blum parece que rechazará la petición

París.—El secretario general del partido comunista señor Thorez y el vicepresidente de la Cámara han escrito una carta a León Blum en la que le piden la reapertura de la frontera francesa de Cataluña con objeto de enviar a Barcelona las armas necesarias para contener el empuje de los ejércitos del general Franco. En los círculos políticos autorizados se dice que Blum rechazará esta petición que se le formula, pues estima que la causa de los rojos está perdida y porque además ello supondría tanto como el planteamiento de un grave conflicto internacional.

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 9 de Abril de 1938 Tarde a las 5

Atano - Rego contra

Carmelo - Arrate

Zulaica - Isasi contra

Barrenechea - Echenique Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

SEÑORA...

No se lastime las manos cómprese un par Guantes de goma en

CASA CODINA

(Junto al Borne)

La Casa de las Gomas

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio Reina Esclaramunda, 24 Esquina Plaza Toros vieja

El Gobierno Blum ha dimitido

El Senado francés, por 223 votos contra 49, se negó incluso a discutir los proyectos de Blum—Este había pronunciado un discurso, que mereció que el Presidente le llamara la atención

(DE RADIO NACIONAL)

París.—En la sesión celebrada esta tarde por el Senado, tomó la palabra León Blum. Dijo que veía claramente que el Senado quiere otro gobierno. El gobierno actual ha elaborado un plan financiero, ha sido aprobado por la Cámara, y se encuentra con el veto de la alta asamblea; esto debe interpretarse no como una oposición de la Cámara, porque esta representa la voluntad popular, sino como una oposición al gobierno.

«Al negarnos los plenos poderes que hemos pedido—siguió diciendo el señor Blum—nos haceis la vida imposible y tendremos que marcharnos, pero mañana ¿qué solución vais a proponer? Porque ahí están los presupuestos de la nación con cincuenta mil millones de gastos, de los cuales hay que buscar treinta y cinco mil millones. Con vuestro voto adverso para nosotros, hareis surgir un obstáculo mayor».

«Existe una mayoría en el país que responde al frente popular, animado por unas masas quizá demasiado ardientes para permitir que sea burlada su voluntad mayoritaria. El cambio político que deseais no podéis producirlo vosotros, porque depende de la Cámara elegida por sufragio universal».

Estas últimas palabras de Blum provocaron vivas protestas en casi todos los bancos.

El presidente del Senado interrumpió al orador para decirle: «Esta Cámara adoptará sus decisiones en completa libertad y usted, señor ministro, tiene que sacar las consecuencias».

Blum lamentó que el ambiente de la asamblea no le hubiera permitido aclarar la frase, pues lo que quiso de-

clar es que el derecho de transformar la orientación de la mayoría corresponde al sufragio universal, y que el Senado, al pronunciarse contra el proyecto aprobado por la Cámara, se pronuncia contra un gobierno salido de la voluntad de la nación.

A continuación se levanta a hablar el señor Caillaux, presidente de la Comisión de Hacienda, el cual rebate la exposición política hecha por el señor Blum en lo que se refiere a la actitud del Senado, y cita casos en los que esta Cámara derribó Gobiernos con el aplauso del Congreso. «El Senado—dice—tiene perfecto derecho a examinar, discutir, aprobar o rechazar proyectos. Otra cosa sería pretender que sus funciones se limitasen a las de un organismo meramente registrador». Crítica duramente el proyecto de Blum, afirmando que de llevarse a la práctica sumaría al país en la más franca bancarrota. Terminó diciendo que la Patria y sus intereses han de estar bastante altos para que no puedan llegar hasta ellos las salpicaduras de la demagogia o de la ignorante crítica popular.

Finalmente el Senado acordó, por 223 votos contra 49, no discutir el proyecto, el cual fue así rechazado de plano, y se levantó la sesión; reuniéndose el Gobierno en Consejo a las nueve menos cuarto.

En dicha reunión se redactó la dimisión del gabinete, que su presidente llevó al Eiseo, a presentarla al señor Lebrun.

El presidente de la República inició inmediatamente las consultas enpezando, como es protocolario, por consultar el presidente de la Cámara, Mr. Herriot, y con el del Senado.

La situación de la España roja

El comunismo y el terror reina en Valencia, dice el corresponsal de «Le Matin»

París.—El corresponsal especial del periódico «Le Matin» que ha visitado la ciudad de Valencia, desde un barco de guerra francés, declara que reina en ella el caos mas espantoso.

El bolchevismo se ha entronizado en su forma mas violenta.

Los dirigentes han establecido en Valencia una verdadera inquisición. A tres guardias civiles que habían sido acusados de tener simpatías por el general Franco se les han cortado las manos y arrancado la lengua.

Estos hombres según declara el corresponsal, han sido linchados por la justicia roja.

Declara que el consul francés en dicha capital no quería que fuera por el llamado Paseo en donde tenían lugar las ejecuciones ya que se encontraban demasiados cadáveres por el camino.

El barco de guerra francés «Valmy» llevó a dicha capital provisiones de boca en su mayor parte aceite, legumbres, chocolate y cajas de galletas y japon que es muy escaso en la zona roja y que han sido traídos para el consul de Madrid y de Valencia así como para los franceses residentes en dichas dos capitales.

O 14 horas diarias de trabajo o al frente

Valencia.—Los obreros metalúrgicos han sido obligados a aceptar la jornada de 14 horas diarias.

Muchos obreros que se habían negado a aceptar este aumento de trabajo han tenido que salir inmediatamente para las trincheras.

No hay fluido en Barcelona para los tranvías ni para las industrias

París.—La ocupación de Tremp por las tropas nacionales les ha adueñado de la gran parte de corriente eléctrica que alimenta a Barcelona. Siguen paralizados desde ayer a media noche los tranvías y las industrias de guerra y metalúrgicas catalanas carecen de fuerza motriz.

Las autoridades de Barcelona dicen que se trata de una reparación que pronto será restablecido el servicio.

El gobierno piensa en la huida

París.—Comunican de Marsella que según informes personales de persona muy conocida de Negrin la situación del nuevo gobierno es de franca derrota y que solo pretende ganar tiempo para la huida. Afirma también que Negrin logró de León Blum que diera órdenes a su embajador en Barcelona para que en caso de apuro les permitiera refugiarse en la embajada y embarcar él y sus amigos en la playa de Caldetas.

Negrin a echado a Prieto, pero le elogia

París.—Las noticias de Barcelona dicen que al tomar posesión el nuevo ministro de Defensa señor Negrin pronunció Prieto un discurso en el que dijo que el señor Negrin ha creído que debía sustituirle el mismo en este departamento; yo creo que hubiera sido mucho más acertado que me hubiera sustituido antes de ahora. Negrin por su parte dedicó elogios al ministro saliente.

Prieto ha dirigido un telegrama a todas las fuerzas marxistas diciendo que tendrían que escribir con sangre del corazón para reflejar toda la emoción que encierra esta despedida.

PROTECTORA

— HOY —
Gran éxito de la película

La hija del Penal

por Antonio Vico, Blanca Negrin, Carmen de Lucio, Pepe Calle y Maestro Montoro

En el mismo programa

CLARK GABLE

CLAUDETTE COLBERT

en el sonoro romance de unas vidas juveniles

Sucedió una noche

y el documento gráfico de la epopeya bélica que asombró al mundo

¡ASTURIAS VICTORIOSA!

VE A... los «terribles leones dinamiteros» y todas las famosas defensas naturales de Asturias, derrumbadas estrepitosamente ante el empuje de nuestro Glorioso Ejército y del genio militar de nuestro invicto CAUDILLO

VE A... al glorioso GENERAL ARANDA artífice de la defensa de Oviedo aclamado por los habitantes de los pueblos liberados! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

IMPRESA DE «EL DIA»

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

"VÉRTICE"

EXTRAORDINARIO

UN ALARDE DE ARTE

HA LLEGADO EL NÚM. 7

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

(Casa Primo de Rivera)

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España
SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE